关于有功功率的认识和理解
根据能量的流动特性，负载分为耗能元件与储能元件。耗能元件就是电阻，储能元件就是电容，电感。
为了进一步描述能量的流动或者损耗特性，定义有功和无功。

有功功率衡量能量损耗大小，负载发热大小。无功功率衡量在周期内能量交换规模。
按照元件的电流流入端为电压正端，定义电压与电流方向。电压与电流的瞬时值相乘，得到瞬时功率。若瞬时功率为正，表示损耗能量，若为负，表示释放能量，在整个周期内的微积分总和，就应该是能量消耗的总和，再求平均值，就应该是有功功率。
测量实践:

手头有一个SINGURE 的SCT214GZ （1.25A/2.5mA 副边配410欧电阻得到电压） 电流传感器，森社的CHV-200VS（200V/5V）电压传感器，泰克TDS2012B示波器一台。 

电流：1.25A --- 2.5mA ---- 410欧----1.025V ；
电压： 200V ---- 5V ；
测得两个波形，黄色电压，蓝色电流，直接相乘得到途中红色波形，求其
平均值，算作有功功率。


这样，Pin= 1.3*（220/5）*（1.25/1.025）=70W 。
附：下图是《电工电子学》李瑞年2003，讲解。
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